

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов
Кемеровской области

Год издания 40-й

Суббота, 14

января 1978 года

№ 7 (4375)

Цена 2 коп.



Командир космического корабля «Союз-27» Владимир Александрович Джапибеков.
Бортинженер космического корабля «Союз-27», Олег Григорьевич Макаров.

(Фотохроноика ТАСС)

НОВАЯ ВЫДАЮЩАЯСЯ ПОБЕДА

11 января 1978 года осуществлена стыковка космического корабля «Союз-27» с пилотируемым орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-26».

Впервые в истории космонавтики на околоземной орбите создан пилотируемый научно-исследовательский комплекс в составе орбитальной станции и двух космических кораблей. На борту комплекса работают четверо советских космонавтов — Ю. В. Романенко, Г. М. Гречко,

В. А. Джапибеков и О. Г. Макаров.

Стыковка корабля «Союз-27» произведена ко второму стыковочному узлу, расположенному на переходном отсеке станции. После проверки герметичности стыковочного узла космонавты В. А. Джапибеков и О. Г. Макаров перешли в помещение станции «Салют-6».

В течение пяти дней экипажу орбитального комплекса предстоит выполнение ряда совместных научно-технических исследований и экспериментов.

После завершения запланированных работ космонавты Джапибеков и Макаров возвратятся на Землю в корабле «Союз-26», доставившем на станцию космонавтов Романенко и Гречко 11 декабря 1977 года.

Создание пилотируемого орбитального научно-исследовательского комплекса, включающего станцию «Салют-6» и космические корабли «Союз-26» и «Союз-27», является крупным достижением отечественной науки и техники.

(ТАСС).

Чего добились в районе, — это замачивания концентратов.

Проблема кормоприготовления, на наш взгляд, от того не решается, что нет в этом деле единой строгой линии. Например, в колхозе «Прогресс» недалеко от коровников высится добротная кирпичная постройка. Год ее сооружения — 1966-й. Предполагали сделать кормоцех, но помещение так и не было «начинено» оборудованием, его превратили в склад.

Через несколько лет в колхозе поставили вращающиеся емкости для запаривания соломы, бункера под концентраты и другие добавки. Оставалось смонтировать оборудование. Но пришла весна, скот выгнали на пастбища и о кормоцехе забыли. Оборудование так и лежит на ферме, превращаясь в лом. Наконец взялись за строительство третьего, входящего в проект животноводческого комплекса, но и из этого ничего не выплыло. Помещение используют сейчас для хра-

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

11 января в Москве состоялся Пленум ВЦСПС. Его участники обсудили итоги декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи профсоюзов, вытекающие из решений Пленума и выступления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

С докладом выступил Председатель ВЦСПС А. И. Шibaев.

Докладчик и выступавшие в прениях говорили о том, что профсоюзные организации должны делать все для роста производительности труда, резкого сокращения объемов незавершенного строительства, своевременного ввода в действие основных фондов и производственных мощностей, повышения организованности, порядка и дисциплины во всех сферах, на всех участках хозяйственной деятельности.

На Пленуме отмечалась возрастающая роль профсоюзов в

выполнении обширной социальной программы, предусматривающей повышение уровня жизни народа, развитие науки, культуры, образования, бытового обслуживания и социального обеспечения.

Важнейшим средством мобилизации трудящихся на успешное решение выдвигаемых партией экономических и социальных задач, подчеркивалось на Пленуме, было и остается социалистическое соревнование. Оно должно обеспечивать не только выполнение, но и перевыполнение заданий третьего года пятилетки каждым трудовым коллективом.

Пленум целиком и полностью одобрил решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР, положения и выводы, изложенные в речи товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, и принял их к неуклонному руководству и исполнению. (ТАСС).

МЕТОДИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

12 декабря в райкоме КПСС состоялась методическая конференция для пропагандистов партийного, комсомольского образования и экономического всеобщего обучения на тему «Привитие слушателям интереса к изучению марксистско-ленинской теории — одна из главных задач пропагандиста».

С докладом на эту тему выступил секретарь райкома КПСС Б. И. Миронович.

На конференции выступили многие пропагандисты района.

Ленинские принципы партийной пропаганды — необходимое условие в овладении революционной теорией — интересное сообщение по этому вопросу сделал пропагандист теоретического семинара Ижморской средней школы Г. П. Кацура.

Член районного методического совета В. Я. Струсович доходчиво рассказал собравшимся о применении наглядных и технических средств, как важном факторе повышения интереса слушателей в изучении марксизма-ленинизма.

О дифференцированном под-

ходе к слушателям в процессе политических занятий сообщил пропагандист школы основ марксизма-ленинизма колхоза имени Жданова В. А. Лялин.

Использование периодической печати для развития интереса слушателей к политической учебе — по такому вопросу выступила пропагандист теоретического семинара Ижморской вспомогательной школы Л. К. Казак.

Пропагандист кружка комсомольского политпросвета совхоза «Красный Яр» В. Н. Баоб рассказала слушателям об изучении материалов XXV съезда КПСС в комсомольском кружке и семинаре.

Работа по привитию интереса слушателей к глубокому изучению первоисточников, к самостоятельной работе с книгой выступила пропагандист школы основ марксизма-ленинизма колхоза имени Ленина Я. В. Терминов.

В заключение работы участники методической конференции посмотрели хроникально-документальный фильм «Спор о человеке».

молокопроводы действуют, в новые помещения поставили нетелей. Значит, и здесь новая технология доения будет применена не скоро.

Но есть и такие хозяйства, в которых передовая технология просто не прижилась. Ведь ее надо вводить одновременно и на выпасах. А до этого у многих руководителей руки не дошли.

Государство отпускает большие средства на развитие сельского хозяйства. Только на совершенствование специализации в животноводстве в районе за пятилетие будет израсходовано свыше 4 миллионов рублей. И основная задача руководителей района, хозяйств — добиваться, чтобы каждый рубль этих средств был использован эффективно.

И. СЕМИЗАРОВ,
сотрудник газеты
«Заря коммунизма».

З. ГРИГОРЬЕВ,
Ижморский район.
(Газета «Кузбасс» за 11 янва-

Животноводство — фронт ударный

КОРМОЦЕХУ НЕ ВЕЗЕТ

Хозяйства Ижморского района досрочно выполнили обязательства минувшего года по продаже государству молока. Победа была достигнута главным образом за счет роста продуктивности дойного стада. Это достижение радует, но не должно успокаивать. Успех зимовки во многом решают строгая трудовая дисциплина, хорошо наложенное соревнование. К сожалению, не всегда оно имеет боевой характер. В этом мы убедились, побывав на фермах.

...В красном уголке первой фермы совхоза «Троицкий» чисто и уютно. На видном месте — вымпел и грамота бригаде М. Жевченко за успешное выполнение обязательств, принятых в честь юбилея Октября. На стенде «Кто сегодня впереди?» фамилия доярки В. Щербниной, добившейся высоких надоев.

А как работают другие животноводы? Каковы успехи соседней бригады, других ферм?

Наше внимание привлекли условия соревнования животноводов на зимний период, по оказа-

нию витаминной муки, а со временем хотят приспособить под родильное отделение.

Пора, наверное, управлению сельского хозяйства положить конец такому отношению, выбрать наиболее приемлемый, удобный вид кормоцеха и добиваться внедрения его на фермах.

В районе взят курс на специализацию хозяйств. Она предполагает широкую механизацию труда животноводов. Как решается этот вопрос?

Сейчас дойное стадо размещено в 23 дворах. Тринадцать из них оборудованы молокопроводами. Они дают возможность удвоить производительность труда дойлок, существенно улучшить качество продукции. Но больше половины установок не используются. Поэтому? В колхозе «Прогресс», совхозе «Троицкий» и некоторых других новые коровники пришли в эксплуатацию с большими недоделками. Среди них такие, как незавершенный монтаж молокопроводов. В некоторых хозяйствах, где



ЗАВИСИМОСТЬ общественных интересов от уровня знаний и общественного сознания каждого члена нашего общества должны понимать и учить все. Задачу свою школьный комсомол района видит в организации работы так, чтобы каждый сознательно и творчески относился к приобретению знаний. Учился на совесть,

боте, краеведении, в работе по изучению трудов В. И. Ленина, помогающих на практике применять полученные знания в школе.

Выполняя решения XVII съезда ВЛКСМ, комитеты комсомола школ проводят определенную работу по повышению знаний учащихся. Они помогают педагогическим коллективам создавать атмосферу высокой ответственности за учебу, в борьбе за глубокие и прочные знания учащихся. Неплохо поставлена работа постов всеобуча. В

проводить негде, нет помещения. Конечно, проблема эта будет решена в скором будущем. И хочется надеяться, что качество знаний в Красноярской средней школе повысится.

Бюро Ижморского райкома комсомола, рассмотрев работу комитетов комсомола, указало на ряд существенных недостатков. В школах не на должном уровне поставлена работа по организации кружков технического творчества. Слабо развито движение «Комсомол — сельской школе». Недооценивается воспитательное

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ШКОЛ

стремился с каждым днем узнать больше, умел применять свои знания на практике. Совершенствуя в школе свои творческие способности, каждый учащийся должен понимать, что хорошая успеваемость способствует развитию его интересов, помогает выбрать путь, идя по которому, он мог бы быть более подозрел.

Поэтому одним из основных правил в работе школьных комсомольских организаций считается правило «Учебную работу — под контролем всех!» Сила комсомольского коллектива — в идеально-политическом влиянии на учащихся. И важно не просто привлечь комсомольское самоуправление к участию в организации учебной деятельности, а главное — использовать для этого методы, свойственные именно комсомольской организации.

На недавно прошедшем бюро райкома комсомола заслушивался вопрос «О работе комсомольских организаций Красноярской и Колыонской средних школ в борьбе за глубокие и прочные знания». В ходе обсуждения его выяснилось, что формы и методы работы комсомольских организаций школ района разнообразны. Это комсомольские собрания, общественно-политическая аттестация в ходе Ленинского зачета, клубы по интересам, теоретические конференции по изучению наследия В. И. Ленина и другие. Например, в Красноярской средней школе они выражены в поисковой ра-

зличение награждения школьников значками ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу». Требует улучшения и организаторская деятельность комитетов комсомола, направленная на активное участие в смотре работы комсомольских организаций по выполнению решений XXV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ.

Необходимо также повысить роль общественных поручений развивающих познавательную активность и требующих самостоятельного пополнения знаний. Поэтому бюро райкома комсомола рекомендует комсомольским организациям Красноярской и Колыонской средних школ устранить отмеченные недостатки.

Комитетам комсомола школ на комсомольских собраниях необходимо чаще ставить вопросы повышения качества знаний старшеклассников, активизировать участие комсомольцев в Ленинском зачете «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» Усилить контроль за выполнением личных комплексных планов и классных социалистических обязательств. Глубокие и прочные знания каждому школьнику — вот главная задача сегодня перед комсомольскими организациями школ района. Комитет ВЛКСМ на местах необходимо приложить все усилия по решению этого важного вопроса.

A. МЯСОЕДОВА,
заведующая
школьным отделом
райкома комсомола.

бирской и Теплореченской школ — это живой обмен опытом работы над темой «Воспитание интереса на уроках физики» и приемах, применяемых на уроках для постановки проблемной



ДОБРЫЙ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ



комплексную. Последние десять лет Гавриил Сергеевич Русских трудится токарем.

— Сфотографируйте в газету нашего Гавриила Сергеевича, — кивнул в сторону стоящего у токарного станка немолодого мужчины один из механизаторов. — Старейший труженник. В колхозе с первых дней его образования.

— Кто он?

— Сейчас токарь, а кем был раньше, сами узнаете..

Узнали мы, что в колхоз Гавриил Сергеевич вступил в тридцатые годы. Работала трактористкой, последующие годы — дояркой. У них двое взрослых детей. Сейчас Мария Алексеевна на пенсии. На заслуженный отдых скоро уйдет и Гавриил Сергеевич.

Много лет трудового стажа у супругов Русских. Своим трудом в колхозе имени Жданова они оставляют добрый след на земле.

НА СНИМКЕ: Г. С. Русских.
Фото В. Звягина.

Методист районного Дома пионеров и школьников Т. Я. Чупурова разъяснила учителям начальных классов о работе с октятами по маршру «Октябрь по стране Октября». Учительница средней школы районного центра В. П. Саникова

учителя математиков учили делиться опытом внеклассной работы в 9—10 классах, опытом проблемного обучения.

Участники секции классных руководителей 4—8 классов изучали работу пионерских отрядов на марше «Мы первая смена твоей, комсомол». Как практически вести ее в каждом классе было посвящено выступление Л. А. Дмитриевой — методиста районного Дома пионеров и школьников.

Секционная работа педагогов была перенесена на изучение постановлений ЦК КПСС и Совета Министров о школе. Учительство района заверило, что на заботу партии и правительства оно ответит новыми трудовыми делами, новыми трудовыми успехами в идеально-политическом, нравственном и трудовом воспитании школьников.

А. ГУСАЧЕНКО,
заведующая методическим
кабинетом района.

● Обсуждаем, одобляем

С ЧУВСТВОМ глубокой благодарности и признательности восприняло учительство нашего района постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду», «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащимися общеобразовательных школ» и Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об установлении почетного звания «Народный учитель СССР». Эти постановления — новое проявление постоянной заботы Коммунистической партии и Советского государства о дальнейшем развитии народного образования. Большое доверие рождает высокую ответственность. Об этой высокой ответственности и вели разговор учителя нашего района на своих январских собеседованиях. Каждый учитель понял, что высокая оценка его труда не только вдохновляет, но и ко многому обязывает.

На своих секциях педагоги говорили о насущных проблемах, делились опытом уже проделан-

ЛИЧНО ОТВЕТСТВЕННЫ

Покидова. Юрий Иванович ярко рассказал о связи преподавания физики с сельским хозяйством. Учительница физики Ижморской средней школы Н. П. Денисова поделилась со своими коллегами опытом, как она на примерах краеведческого материала воспитывает учащихся гордость за свою Родину, свой край.

В постановлениях партии и правительства большое место уделяется работе по подготовке и переподготовке учительских кадров. И в работе каждой секции звучал вопрос самообразования учителей. Выступления В. И. Лазуткиной, А. В. Чупиной — преподавателей физики Сим-

ситуации и формирования интереса к предмету.

Содержательной была работа секции учителей русского языка и литературы. Здесь состоялся важный разговор об осуществлении межпредметных связей при изучении литературы в четвертых—десятых классах, о формировании у старшеклассников понятия партийности литературы. По данным темам выступили учителя Ижморской средней школы Л. В. Гайкович и Л. А. Швырева. О дифференцированном обучении по русскому языку на своих уроках рассказала учительница Новославянской восьмилетней школы М. А. Андронова.

сделала доклад по опережающей теме: «Деление многозначных чисел на однозначное, двузначное, трехзначное число». Как изучать «Основной Закон страны Советов с учащимися начальных классов» говорила руководитель районного методического объединения учителей начальных классов Н. С. Тарасова. Учителя географии прослушали сообщение учительницы Почитанской школы В. Н. Федоровой об осуществлении межпредметных связей в курсе экономической географии СССР. Темой выступления Р. В. Миронович — преподавателя географии Ижморской средней школы было «Комплексное использование учебно-педагогических средств

Судостроительный ВЕЧЕРОМ

ЛУЧШИЕ футболисты ГОДА

Традиционный новогодний конкурс-референдум еженедельника «Футбол—хоккей» определил лучшего футболиста 1977 года. В четырнадцатый раз проходился опрос журналистов информационных агентств, газет, журналов, радио- и телевидения, выступающих на футбольную тему. Им было предложено называть трех достойных кандидатов, независимо от их игрового амплуа. За первое место начислялось три очка, за второе — два, за третье — очко. Откликнулись 157 журналистов из 98 изданий, ТАСС, АПН, радио- и телевидения. В ответах упоминались фамилии 31 футболиста из 11 клубов страны.

Центрфорвард тбилисского «Динамо» и сборной СССР мастер спорта международного класса Давид Кипиани назван журналистами лучшим футболистом в сезоне 1977 года. У него 81 первое, 29 вторых и 22 третьих мест, что в сумме составило 323 очка. В сезоне 1976 года Кипиани — чемпион Европы среди молодежных сборных — был вторым.

Второе место в нынешнем опросе у форварда киевского «Динамо» и сборной СССР бронзового призера Олимпийских игр в Монреале, заслуженного мастера спорта Олега Блохина — 198 очков, на третьем месте вратарь донецкого «Шахтера» и сборной СССР, мастер спорта Юрий Дегтярев — 171 очко.

П. СЕРГЕЕВ.



На Тульском заводе «Штамп» освоен выпуск комбинированных самоваров ёмкостью 4,5 литра. В них можно кипятить воду с помощью электричества и угля. Время закипания не более 30 минут.

НА СНИМКЕ: контролер ОТК Наталья Новикова осматривает самовары.

(Фотохроника ТАСС)

на животноводческих фермах от заноса инфекции. Россельхозиздат, 1977. Цена 15 коп.

Плахотин М. В. Справочник по ветеринарной хирургии. «Колос», 1977. Цена 1 руб. 10 коп.

Прудков Ф. М. Повышение урожайности зерновых культур. Россельхозиздат, 1977. Цена 50 коп.

Справочник по промышленному производству говядины. Россельхозиздат, 1977. Цена 1 руб.

Книга сельского механизатора. Россельхозиздат, 1977. Цена 1 руб. 10 коп.

Уроки сельской экономики. «Энциклопедия», 1977. Цена 45 коп.

С. ПЛОХИН.



В книготорговую сеть потребительской кооперации поступили в продажу следующие издания:

Брежнев Л. И. Исторический рубеж на пути к коммунизму. Политиздат, 1977. Цена 5 коп.

Календарь пчеловода. Россельхозиздат, 1977. Цена 60 коп.

Песковацков А. П. и др. Охрана

Рабочие в нашем жилищно-коммунальном отделе называли электрика Иванова изобретателем. Поступил я работать сюда недавно, никаких изобретений Иванова не видел и не слышал о таких.

— Что он изобрел или изобретает? — спросил я.

— Изобретает, — ответили мне.

— Энергию изобретает. Государственной почти не пользуется.

Я осмелился и спросил самого Иванова. Он ответил, что ничего особенного не изобретает, и, если я желаю, могу посмотреть.

Жил Иванов в многоэтажном доме, по углам которого со стиропорами двора на бетонных тумбах лежали большие шары — какое-то подобие архитектурного укранения.

Шар у подъезда квартиры Иванова был разрисован под

ШОВРЕТАЛЬ (Юмористический рассказ)

глобус. Второго шара рука художника не касалась — он был покрыт только краской под цвет бронзы.

Увидев перед собой подобие глобуса, я по старой школьной привычке попробовал его крутануть. Он действительно начал вращаться. Большой массивный шар, и перед глазами замелькали желто-коричневые континенты и голубые океаны.

— Пойдемте, — обратился ко мне Иванов огорченным голосом, словно он был учитель, а я — первоклассный ученик.

Я смущался своему ребячеству,

ЛЫЖНЯЯ ЗОВЕТ ЮНЫХ

ЭТОЙ зимой в двадцать седьмой раз будут проведены Всесоюзные лыжные соревнования пионерских дружин на призы газеты «Пионерская правда». Своеобразный смогр юных лыжников, воспитанных в общеобразовательных школах, пройдет под девизом «Олимпийцы — среди нас!» Соревнования впервые идут в зачет Всесоюзных детских спортивных игр «Старты надежд». Значит, участвовать в них должен каждый класс, каждая школа. Как и в прошлые годы, соревнования юных лыжников проводятся в три этапа. Первый — в пионерских дружинах для школьников в возрасте 10—15 лет. В программе лыжные гонки на 1 километр для мальчиков и девочек 1967—1968 годов рождения; на 2 километра — для мальчиков и девочек 1965—1966 годов рождения; на 3 километра — для юношей 1963—1964 годов рождения.

В школе соревнования проводят совет коллектива физкультуры совместно с советом пионерской дружины.

Второй этап — районные лыжные соревнования сборных команд школ. В программе — лыжные гонки для мальчиков на 3 километра; для юношей — на 5 километров; для девочек — на 2 километра; для девушек — на 3 километра.

В отличие от прошлых лет в этом году к финалу — третьему этапу допускается рекордное количество команд — 44! Финалы пройдут в дни весенних школьных каникул в Березниках Пермской области.

Участники соревнований, занявшие первое, второе, третье места, будут награждены жетонами победителя Всесоюзных соревнований и свидетельствами Спортомитета СССР, а также медалями и дипломами газеты «Пионерская правда», памятными призами Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Сто лучших команд пионерских дружин будут удостоены дипломов редакции газеты «Пионерская правда».

С. ПЛОХИН.

отдернул руку от глобуса и поспешил за Ивановым.

— Вот, смотри, — сказал он в квартире и показал на велосипед без колес. — Утрами с сыном делаем на нем гимнастику, крутым педали и через цепную передачу вырабатываем энергию.

— Ничего сложного, — сказал я.

— Конечно, — согласился он. — А вот живая белка в колесе. Я посмотрел, куда указывал хозяин квартиры, и рядом с аквариумом с рыбками увидел белку, бешено крутящую колесо.

— Она не впустую крутит — тоже вырабатывает энергию. Для

НОВОГОДНИЕ ГУЛЯНЬЯ



БЕЛОРУССКАЯ ССР. В совхозе «Новое Полесье» Минской области новый, 1978 год, встретили досрочно. В социалистическом соревновании коллектив добился высоких результатов: годовое задание по продаже молока перевыполнено вдвое, а мяса — в полтора раза. Совхозу присвоено имя 60-летия Великого Октября.

Весело прошли новогодние гуляния в «Новом Полесье», особенно успехом пользовались катания на тройках и с горки.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: приятно на морозце выпить чашку душистого чая.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: катание на тройке.



(Фотохроника ТАСС)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Здравствуй, дорогая редакция! С горячим пограничным приветом к вам ваш земляк Николай Заносов. Этой осенью меня призвали в ряды Советской Армии. И попал я служить на далекие Курильские острова, в отличное пограничное подразделение, где меня направили учиться в школу сержантского состава.

До призыва в армию я работал трактористом в Воскресенском отделении совхоза «Троицкий». В этом же совхозе работают и мои родители. В январе у моей матери Нины Трофимовны Заносовой день рождения. Работает она в Воскресенском отделении контроль-ассистентом на ферме. Я от всей души поздравляю маму с днем рождения и желаю ей успехов в работе и счастья в личной жизни.

Сахалинская область.

Так уж человек устроен: не может равнодушно смотреть на шар земной в миниатюре. Ему обязательно надо убедиться, что он вертится. Крутят взрослые, крутят дети... Иногда и ночью.

Шар стоит под тополем и затмевает им от света фонарей. Самое место для влюбленных. Вот они крутят, когда ссорятся или выясняют отношения...

Иванов вышел во двор проводить меня.

— И крутят? — все еще недоверчиво спросил я.

— Ты что, сомневаешься, — сказал он и от души расхохотался.

«С чего его прорвало», — подумал я, и тут, признаюсь, покраснел от своего глупого вопроса и досады: моя рука машинально крутит глобус.

А. БОБРИКОВ.



КОМУ ЭТО НА РУКУ?

МИРОЛЮБИВЫЕ силы, демократическая общественность планеты с тревогой восприняли вести о вооруженном конфликте на вьетнамо-камбоджийской границе. В него оказались вовлечены две страны, которые еще сравнительно недавно вместе вели геронческую борьбу против империалистической агрессии, борьбу, которую поддерживала все прогрессивное человечество.

Как указывается в заявлении правительства Социалистической Республики Вьетнам и ответах главы правительства СРВ на вопросы корреспондента агентства ВИА, на протяжении уже более двух лет и особенно после апреля 1977 года вооруженные силы Камбоджи систематически и постоянно покушались на суверенитет и территориальную целостность Вьетнама. Неопровергимые свидетельства этих вооруженных вылазок получила побывавшая уже в новом году в пограничных районах Вьетнама делегация Всемирного Совета Мира.

В ответ на неоднократные предложения ЦК КПВ и правительства СРВ организовать встречу руководителей двух стран и решить пограничные проблемы за столом переговоров правительство Камбоджи односторонне разорвало отношения с Социалистической Республикой Вьетнам. В Камбодже развернута широкая антивьетнамская кампания, разжигается ненависть к вьетнамскому народу. Эта кампания получает поощрение со стороны Пекина, сил империализма и реакции, вынашивающих свои корыстные планы в отношении Юго-Восточной Азии.

Сообщения зарубежных средств массовой информации не оставляют сомнения в том, кто хотел бы погреть руки на этом конфликте. Агентство Ассошиэйтед-пресс, например, сообщило, что боевую стратегию вооруженных сил Камбоджи в течение нескольких месяцев разрабатывали китайские военные эксперты. Корреспондент американской радиотелевизионной корпорации Эй-Би-Си отмечал, что в военных действиях на стороне Камбоджи участвуют многочисленные китайские военные советники. Агентство Франс-пресс, в свою очередь, констатировало, что камбоджийские подразделения «почти полностью вооружены китайским оружием».

Как сообщает из Вашингтона корреспондент агентства ЮПИ, американские официальные лица не скрывают удовлетворения таким ходом развития событий в Индокитае. Кое-кому в США явно хотелось бы разуть огонь конфликта в этом районе, втянуть в него другие социалистические страны.

«Международный конфликт и напряженность между Вьетнамом и Камбоджей лишь на руку силам империализма», — спрашивала заметила газета англических коммунистов «Морпинг стар». Мировая общественность в эти дни, поддерживая предложение правительства СРВ о срочной встрече двух сторон для урегулирования конфликта путем переговоров, выражает надежду, что дружба двух стран, скрепленная кровью, пролитой народами Вьетнама и Камбоджи, восторжествует на благо мира в Индокитае и во всем мире.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.



США. Тысячи фермеров из разных концов американского штата Джорджия прибыли в родной город нынешнего президента США Плэйнса, чтобы выразить решительный протест против продолжающегося разорения владельцев мелких земледельческих хозяйств, жестоко эксплуатируемых аграрными монополиями. Около 10 тысяч тракторов и других сельскохозяйственных машин медленно двигались по улицам Плэйнса. «Не допустим гибели наших ферм», «Мы хотим справедливости» — гласили укрепленные на них лозунги и плакаты.

НА СНИМКЕ: фермеры Джорджии на улицах Плэйнса.
Фотохроника ТАСС

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



16 ЯНВАРЯ 11

МОСКВА («Орбита»). — 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Программа мультфильмов. 11.20 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 5-я серия. «В каменном мешке». 6-я серия «Возвращение». Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 17.05 «Родная природа». 17.30 «Мамина школа». 18.00 Творчество Павла Ницкого. 19.00 «Отзовитесь, горячие!». 19.30 Новости. 19.45 «Стихи — детям». 20.00 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 20.40 «Год третий — год ударный». «На земле тюменской». В передаче принимает участие первый секретарь Тюменского обкома КПСС Г. П. Богомяков. 21.25 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного фильма. 7-я серия. «На своей земле». 22.30 «Время». 23.00 «Лица друзей». 23.45 Произведения Л. Бетховена исполняет лауреат Международного конкурса Н. Панкова (фортепиано). 00.15 Спортивная программа. 00.45—00.55 Новости.

17 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика.

● НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

ЗДРАВНИЦЫ В ГОРАХ

Тракторист Ерназар Джумагулов из колхоза «Заря коммунизма» Ак-Суйского района Киргизии остался очень доволен своим недавним отпуском. Механик отдохнул в санатории «Ак-Су», который выстроен его колхозом в зеленом горном урочище. За отличную работу правительства предоставило Е. Джумагулову бесплатную путевку. Благодарят за хороший отдых и другие работники хозяйства, получившие путевки в свою сельскую здравницу.

Колхоз «Заря коммунизма» — миллиардер. Каждый год большие средства он выделяет на социально-оздоровительные мероприятия. О здоровом отдыхе сельских тружеников заботятся и в других колхозах Киргизии. Во многих из них созданы свои дома отдыха и санатории. Каждый год они принимают десятки тысяч человек.

За последние годы в горном крае выросло много здравниц, сооруженных колхозами на пасхальных началах. Так, например, 18 хозяйств возвели межколхозный курорт на термальных ключах в Иссык-Кульской долине. Новые здравницы для животноводов и полеводов выросли и в других долинах Киргизии.

А. КОМАРОВ,
корр. ТАСС.

Фрунзе

Заказ № 1713

тика. 10.55 Программа мультфильмов. 11.25 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 7-я серия. «На своей земле». 12.30 «В мире животных». 13.30 Увертюры к операм Дж. Россини исполняет симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 16.55 «Любите ли вы театр?». 17.40 «Рабочая гарантia москвичей». 18.10 «Звездочка». Киноальманах для детей. 19.00 «От 14 до 18». Передача из Ленинграда. 19.30 Новости. 19.45 Играет А. Цыганков (домра). 20.15 «Литературные беседы». 21.00 Песни советских композиторов. 21.20 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного телефильма. 8-я серия. «Испытание». 22.30 «Время». 23.00 Концерт Государственного народного ансамбля песни и танца имени Тадеуша Сыгетинского «Мазовье» (Польша). 00.00 «Это — автоспорт». Документальный фильм. 00.20—00.30 Новости.

И. о. редактора А. А. ПАКУЛИН

АНЖЕРСКОМУ ДСУ № 4

НА УЧАСТОК № 3

В РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ИЖМОРСКИЙ требуются каменщики, электросварщики, слесари, электрики, бетонщики, трактористы, разнорабочие.

Оплата труда сдельно-премиальная, выплачивается 30 процентов от заработной платы за разъездной характер работы, выплачиваются квартальные премиальные.

ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ, ОРГАНИЗАЦИЯМ, СОВХОЗАМ, ЖИТЕЛЯМ ПОСЕЛКА ИЖМОРСКИЙ И РАЙОНА.

На территории Ижморского района проложены две питающие магистральные нефтепровода, обозначенные указательными знаками. Глубина заложения нефтепровода от поверхности земли до верхней обрамляющей трубы — 80 см.

Все строительные работы в охранной зоне нефтепровода (охранная зона составляет 150 метров от оси трубы в одну или другую сторону) производить только согласно технических условий. Проезд техники через нефтепровод разрешается в специально отведенных местах, обозначенных знаками. При производстве всех работ в охранной зоне нефтепровода обращаться по адресу:

г. Мариинск,
Мариинская нефтеперекачивающая станция, телефоны:
22-88, 23-88.

Калининский ордена Ленина хлопчатобумажный комбинат приглашает на курсы по подготовке ткачих, заряжальщиков, мотаильщиков, съемщиков, прядильщиков, ленточников, чесальщиков, ровничников.

Срок обучения 4—6 месяцев. На курсы принимаются девушки в возрасте 17 лет и старше. Оплата за время обучения 60 рублей в месяц, после обучения 100—150 рублей. Документы, паспорт и трудовую книжку предъявлять лично.

Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием, им оплачивается стоимость проезда до г. Калинин.

За справками обращаться: г. Калинин, проспект им. Калинина, дом № 13, отдел кадров.

Ехать поездом до Москвы. В Москве с Ленинградского вокзала до Калинина. В Калинине трамваем № 2, автобусом № 10 или троллейбусом № 2 до остановки «Бульвар Ногина».

ТАЙГИНСКОЙ ДИСТАНЦИИ СИГНАЛИЗАЦИИ И СВЯЗИ

требуются электромонтеры и электромеханики по ст. Ижморской для обслуживания автоматических устройств по обнаружению горящих букв (ПОНД), имеющих среднее образование и знакомых с радиотехникой.

Оклад 160—170 рублей.

Обращаться к начальнику станции Ижморская.

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ СЕЛЬХОЗТЕХНИКА

требуются на постоянную работу токари в ремонтную мастерскую, трактористы на тракторы ДТ-75 ЮМЗ-6Л.

Обращаться в отдел кадров. Телефон 0-94.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

УСПЕНСКОМУ СПЕЦОТДЕЛЕНИЮ СЕЛЬХОЗТЕХНИКА

на постоянную работу требуются грузчики в торговый отдел.

Оплата 150 рублей в месяц.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Ижморской межколхозной строительной организации требуется на постоянную работу автокрановщики, автогрейдеристы, бульдозеристы, машинисты грейдер-элеваторов, газоэлектросварщики, рабочие всех строительных специальностей.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

